

Granada, el mes. 2.º plaz. Provincias, 2.º  
meses, 2.50 plaz. Extranjero, idem.  
meses, 3.00 plaz. América, idem. 1.º plaz.

Año LV - Número 29.408

Viernes 3 de Agosto de 1934

DOS EDICIONES DIARIAS

Teléfono: Redacción. - 2-7-2-5  
Administración 2-6-4-1

DIEZ CENTIMOS

Edición de la tarde

En todas las dictaduras hay intrigas

## MUSSOLINI Y SUS SEGUN- DONES REBELDES

Ante la sangrienta descomposición del nacionalsocialismo, los fascistas de los países que no padecen una dictadura ponen como ejemplo de disciplina inquebrantable y de unión indestructible, al fascismo italiano. En él no hay fisuras, disensiones, chisnates ni personalismos. Mussolini se lo dijo recientemente a Hitler en su entrevista de Venecia: «Para ser dictador, hay que imponer primero la autoridad en el partido»...

Es lo que hace Mussolini, por ahora con relativo éxito. Mañana ¿quién puede predecir lo que mañana ocurrirá en Italia y en el partido fascista? Italo Balbo, el argonauta de la perla del «duce», no ha exteriorizado aún frente al «duce» las ambiciones de Rómulo frente al «führer». Al día siguiente de su triunfo al cruzero aéreo—tan extremadamente oneroso para el Erario italiano—, Mussolini lo envió a Tripolitania, y Balbo se marchó sin protesta. Pero en política, las rebeliones de los ángeles que quieren ser dioses se producen de una manera inopinada.

Mientras el ex mariscal del Aire rumia sus proyectos de consagración, son frecuentes las desavenencias entre el «duce» y sus segundos y cómplices.

La lucha en la jerarquía. Comienza con Roberto Farinacci, el «go de Cremona», al que Mussolini concedió el cargo de secretario general del partido, excluyéndolo para siempre de toda participación en el Gobierno; pero no se atrevió a encarcelarlo, no obstante sus continuos alardes de independencia, que en alguna ocasión le sirvieron por víctima propiciatoria a Arnaldo Mussolini, el hermano del «duce».

El segundo de los fascistas notorios alcaza por la colera mussoliniana fué César Rossi, el hombre que poseía la clave del asesinato de Matteotti, y que después de guardar la durante algún tiempo, la acedim cubrió en unas «memorias» que publicó en el extranjero. Los capos de Mussolini atrajeron a Rossi a Italia con el cebo de una mujer, y el ex confidente del «duce» fué deportado a la isla de Lipari.

El año pasado cayó en desgracia Augusto Turati, secretario general del partido, cargo de más jerarquía en Italia que el de ministro. Se le acusó de costumbres deshonestas; pero se esperó, para formular la imputación, a que Turati empezara con hacer revelaciones de desgracias para el fascismo y su jefe. No le dieron tiempo a cumplir su amenaza.

Fué destituido, expulsado del partido y encarcelado.

La aventura de «Curzio Malaparte», fascista de la primera hora, teórico revolucionario del partido, ex director de importantes diarios mussolinistas—fué idéntica a la de Turati.

Ahora le ha tocado el turno a Leandro Arpinati, íntimo amigo del «duce» y gran personaje del fascismo durante algunos años. Era Arpinati uno de los encargados obreros manuales—Miguel B. B. y como él, el arquitecto «Libero Taurini», Rossoni—que formaban en el estado mayor fascista antes de la marcha sobre Roma.

Arpinati había sido obrero electricista, y desde que Mussolini se separó del socialismo—jurando, caso al, que no dejaría jamás de ser socialista—, Arpinati se envolvió en la «facilid combentimentos», que empezaron a incendiar casas del Pueblo, redacciones socialistas y centros comunistas y a asesinar a los más destacados adversarios de los «comités negros».

Tenía Arpinati su campo de acción en Bolonia, su región natal, y por compasero de vanidosos hezafas a Dino Grandi, joven intelectual como Italo Balbo, y como él, perilludo... La amistad de Arpinati y Grandi se quebró rudamente a poco de salir el Poder el fascismo. Mussolini prefirió al intelectual y potergó al ex obrero. Grandi ascendió a ministro de Negocios extranjeros y Arpinati no ocultó su indignación ni sus celos.

El «duce» tuvo que contemporizar, dando alternativamente la razón a uno y a otro de los antagonistas. Finalmente, Arpinati fué nombrado subsecretario de Gobernación, de hecho ministro, puesto que el titular del departamento era el propio «duce». Al poco tiempo, a Dino Grandi se le desplazó del Gobierno y se le envió a Londres como embajador. Los antiguos camaradas de los «facilid combentimentos» eran resultemente incompatibles.

Pero Arpinati resultó incómodo en la subsecretaría. A última hora se había vuelto conciliador; reputa bna nociva la ingerencia de las autoridades del partido en la Gobernación del Estado; proponía—impulsado por móviles que a Stracec, secretario general del partido, se le antojaban turbios—que se abriese la mano y se fuese acomodando en los cargos públicos a ciertos personalidades de la vieja política...

Se prolongó varios meses. Como antes en la disputa entre Arpinati y Grandi, Mussolini ejerció de mediador. Pero al cabo tuvo que sacrificarse a Arpinati, y en Mayo de 1933 lo destituyó de la subsecretaría del Interior, reemplazándolo con Guido Buffarini, «facilísimo»... y abogado.

La sanción no aplacó a Arpinati. Más bien lo exacerbó. Creía disponer—como Rossi y como Turati—de recursos bastante fuertes para conseguir su rehabilitación. Lo tuvieron algún tiempo en aturdimiento de confusión, pero dentro de Italia. Y como continuaba amenazando, antes de que hablase, lo han aprisionado...

### El director de Seguridad requiere al director de «El Socialista» para declarar

Madrid 3.—El director general de Seguridad llamó a su despacho al director de «El Socialista», señor Zagazaguita, para requerirle a que aclarara lo que supiese respecto al complot contra la vida del presidente de la República, del que se ocupaba el número de su periódico. El señor Zagazaguita no dió ninguna detalle.

Dijo que estaba haciendo investigaciones y que lo que averiguara sería publicado en «El Socialista». El director de Seguridad hará con el artículo y la declaración un atestado, que remitirá al Juzgado.

Obedece todo esto a disposiciones del ministro de la Gobernación. El señor Saizvar Alonso ha manifestado que no puede tolerarse la campaña de excitación al crimen contra altos personajes que realiza toda la Prensa socialista.

### LA REFORMA AGRARIA

#### 8.916 ASENTAMIENTOS EN 86.513 HECTÁREAS DE TERRENO

Madrid 3.—En el Boletín del Instituto de Reforma Agraria, correspondiente al mes de Julio, se publican los datos estadísticos de las labores efectuadas por el Instituto hasta el último de Agosto corriente.

El total de hectáreas expropiadas a los fines de la reforma, de fincas que pertenecieron a individuos de la extinguida grandeza de España, asciende a 74.138 hectáreas, 14 áreas y 26 centiáreas, y los asentamientos realizados en esas tierras, 7.272.

El total de hectáreas de que se ha expropiado el Instituto temporalmente, aplicándose a los fines de reforma agraria, es de 12.375 con 43 áreas y 66 centiáreas, con un número total de asentados de 1.664.

Resumen total: Extensión de terreno ocupado a los fines de la reforma agraria, 86.513 hectáreas, 61 áreas y 92 centiáreas, con 8.916 asentamientos.

### Disposiciones oficiales

#### Los anticipos reintegrables a los sindicatos mineros

Madrid 3.—La «Gaceta» inserta disposiciones declarando que no se podrán introducir en el régimen que ahora se establece ninguna alteración que perjudique la garantía del Estado y la Banca del Crédito Industrial, para los anticipos reintegrables hechos a los sindicatos mineros de La Carolina, Cartagena y Méz rón.

### La policía trabaja

#### LABOR DE LA BRIGADA DE INFORMACION E INVESTIGACION DE EXTRANJEROS DE BARCELONA

Barcelona 3.—La brigada de Información e Investigación de extranjeros ha hecho nueve mil informes con sus correspondientes expedientes y fichas dobles.

Dicha brigada ha detenido 150 individuos, habiendo sido expulsados la mayoría. Los restantes quedaron a disposición de los respectivos conuules.

Se están confeccionando las llamadas fichas internacionales, de las cuales una se envía a Ginebra y otra a las autoridades de los distintos países para la identificación de los malhechores.

La labor realizada por dicha brigada ha tenido efectos morales y reales, pues ha precedido a la detención de peligrosos maleantes y ha evitado que se ausentasen otros.

## CONSEJO DE MINISTROS

### El decreto de reorganización de la Segunda Enseñanza divide a los Centros e Institutos nacionales y elementales, prohibiéndose en estos últimos los exámenes de alumnos no oficiales

Madrid 3.—Por la mañana se reunió en la Presidencia el Consejo de ministros, terminando poco antes de las dos de la tarde.

#### EL PROBLEMA DEL PAN EN MADRID

El ministro de Agricultura fué informado por los periodistas de que los propietarios panaderos habían manifestado no ser cierto que en la fórmula para solucionar el problema se fijase peso mínimo para la pieza llamada libreta, y contestó:

—(Como no) Se fijó un peso en la masa de quincecientos gramos, y únicamente se respetó un margen de cocción.

Entonces—indicó un periodista—eso equivale a la subida del precio del pan de familia, porque ese margen de cocción lo interpretan los fabricantes demasiado ampliamente. Por ejemplo: al margen legal de cocción añaden una cocción deficiente, por lo que al resultar el pan crudo pesa más por la cantidad de agua que tiene.

El ministro aseguró que el día anterior había dado órdenes al gobernador civil y al gerente del Consorcio para que tenga el peso de quinientos gramos la masa del pan de familia. Esta misma tarde—añadió—volveré a repetir las órdenes para que no queden incumplidos los compromisos de los fabricantes.

Otro informador dijo que el peso del pan cubano, cuyo precio ha aumentado de 35 a 40 céntimos, ha disminuido también; y el ministro contestó que esta clase de pan no está sujeta a peso.

En ese caso—terció otro periodista—resultará que ese pan valdrá a una cuarenta o a una cincuenta.

El ministro se limitó a decir que se compre el pan de familia.

Dado luego—manifestó otro informador—, pero es el caso que el pan de familia no se puede comer por la manera en que está amasado, y el público tiene que ir a buscar las clases de pan en estas de peso, cuyo precio es inasquible.

Después dijo el ministro que se acababa de aprobar un decreto modificando el Reglamento del Consorcio en el sentido de disminuir la representación de los fabricantes. Dicho Consejo quedará compuesto por los siguientes elementos: El gobernador civil, dos representantes del Ayuntamiento, dos de la Asociación de Vendedores, uno del Sindicato de A. T. B. A. C., cuatro patronales, dos del Sindicato de la Panadería, uno de los de los pueblos, otro de las fábricas, uno de los expondedores de pan, un representante del Ministerio y el gerente del Consorcio.

#### SE APLAZA LO DE LA REPOSICION DE FUNCIONARIOS

El presidente del Gobierno dijo a los periodistas que se sentía ligeramente indispuesto.

Agregó que en el Consejo no se habían tratado cuestiones de importancia, y que habían cambiado impresiones sobre la reposición de las plantillas suspendidas en algunos ministerios, sin llegar a un acuerdo concreto.

Se convino aplazar este asunto hasta que estén ultimadas las líneas generales del presupuesto y el ministro de Hacienda haga el estudio de la cuestión.

El ministro de Trabajo facilitó a los periodistas la siguiente

#### NOTA OFICIOSA

El Gobierno se reunió en Consejo a las diez y media de la mañana en la Presidencia, terminando poco después de las dos de la tarde.

Se aprobaron los siguientes asuntos:

Presidencia.—Decreto admitiendo la dimisión del cargo de gobernador de Guisasa a don Estanislao Lluerna y nombrando para dicho cargo a don Angel Manzanque.

Guerra.—Decreto sobre destinos del personal de los cuadros del servicio de Estado Mayor.

Decreto modificando la fórmula de verificar los exámenes para el ingreso en el Colegio preparatorio Militar de Avila, y aumentando la gratificación a los alumnos de dicho Colegio.

Diversas recompensas al personal del Ejército.

Agricultura.—Decreto modificando la constitución del Consejo de Administración del Consorcio de la panadería de Madrid.

Idem id. con 9.000 pesetas, a don Ceclio Cantero.

Trabajo.—El ministro sometió al conocimiento y aprobación del Consejo las disposiciones por virtud de las cuales se reduce el personal de los Jurados mixtos con arreglo a la contratación presupuestaria acordada por los Cortes.

Instrucción pública.—Regulando la clausura de los edificios escolares y prohibiendo que se interrumpa la enseñanza al clausurarse los locales.

Decreto sobre reorganización de los centros de Segunda enseñanza.

#### SOBRE LA CLAUSURA DE ESCUELAS DE ENSEÑANZA PRIMARIA

En el preámbulo del decreto sobre clausura de escuelas, se dice que cuando se decreta la clausura de un edificio escolar por deficiencias higiénicas o de solidez, sería lógico que continuase la enseñanza buscando albergar provisionalmente a los alumnos en las escuelas necesarias; pero la realidad es que al clausurarse las escuelas se suprimen totalmente las clases con grave e irreparable daño para la educación y cultura de los niños.

Las escuelas clausuradas son tan numerosas y el problema tan grave y extenso, que es necesaria la intervención del Ministerio para regular la clausura de edificios de enseñanza primaria.

Si es necesaria la construcción de nuevos edificios, los inspectores tienen el deber de utilizar el decreto de 15 Julio del año actual, y el Estado impondrá la ejecución de las obras a los Ayuntamientos que resistan al cumplimiento de sus obligaciones.

A veces la reforma es fácil con una leve actuación cerca de los Ayuntamientos, pero al esta gestión fallaría la Inspección utilizando los medios legales que tiene, y en ningún caso se suspenderían los clases ni se clausurarían el pueblo los maestros, los cuales seguirán dando sus enseñanzas por grupos más o menos numerosos, según la capacidad del nuevo

#### En la prisión de La Coruña

##### Un recluso teme que le apliquen la ley de fugas y se arma gran revuelo entre sus compañeros

La Coruña 3.—Varios agentes de Policía se presentaron en la prisión para recoger a Andrés Ajeta, el sujeto en la causa por supuesto asesinato de un polifémico americano, para conducirlo a la Comisaría.

En la galería superior, el recluso en cuestión armó un gran escándalo, diciendo que se le llevaba para aplicarle la ley de Fugas.

Esta actitud produjo a los demás presos a adoptar un plante, y el personal se vio precisado a empujar las pistolas.

Como los reclusos sumaban trescientos, hubieron de acudir fuerzas de Asalto, que los redujeron a la obediencia, encerrando en celdas de castigo a los más destacados.

A petición de Ajeta, y para su seguridad personal, fué llamado su abogado defensor señor Rodríguez Apata, y entonces se llevó a cabo la diligencia en la Comisaría.

#### Los préstamos a los agricultores

Madrid 3.—Según disposición que hoy inserta la «Gaceta» con la denominación de «adidosos trigueros», se concederá autorización para constituir en cualquier población sindicatos agrícolas integrados por productores de trigo cosechado por ellos mismos o procedentes de rentas, censos o participaciones en explotaciones, con la única y exclusiva finalidad de gestionar y obtener préstamos.

#### El régimen de coeducación

Madrid 3.—La «Gaceta» inserta orden de Instrucción pública que deja sin efecto el régimen de coeducación con autorización del Ministerio, y se prohíbe a los maestros inspectores su implantación en las escuelas nacionales primarias.

#### El capitán Iglesias a Santiago

Ferrol 3.—Para asistir al Congreso de Ciencias de Santiago de Compostela marchó a esta ocasión el capitán aviador señor Iglesias.

#### LA REORGANIZACION DE LA SEGUNDA ENSEÑANZA

El decreto relativo a los Institutos de Segunda enseñanza, dice en el preámbulo que, siguiendo la trayectoria que se inició en el primer decreto sobre reorganización de la Segunda enseñanza, f. cha 28 del anterior, se fijan las características que han de reunir los centros de estudio para su persistencia o desaparición de la vida académica.

Aunque el Ministerio señaló a los Ayuntamientos una subvención concreta para el sostenimiento de los nuevos centros de Segunda enseñanza, no ha sido eficaz la cooperación, por lo que es indispensable prescindir de las subvenciones de los Municipios, para que a cambio sostengan el personal administrativo y subalterno de los Institutos elementales. De esta forma, la economía de los Ayuntamientos es evidente y el Estado resuelve un problema de personal sin carga para su presupuesto.

Los centros de Segunda enseñanza creados hasta ahora, se dividen más por su nombre que por su contenido, en cuatro clases: Institutos Nacionales, Institutos Elementales, Institutos Locales y Colegios subvencionados, sin que esté claramente definida y delimitada en ambos aspectos la diferencia entre unos y otros.

Para simplificar esta nomenclatura y unificar la función de los centros, en lo sucesivo se dividirán en dos clases: Institutos Nacionales de Segunda enseñanza, donde se cursarán todas las disciplinas del Bachillerato y las que por disposición de los posteriores se les asignen; e Institutos Elementales, en los que se refundirán con los actuales del mismo nombre e Institutos locales y colegios subvencionados que reúnan las condiciones que se fijan en este decreto.

En estos Institutos se cursarán todos los estudios del Bachillerato, pero se prohibe continuar a alumnos de enseñanza no oficial.

#### Atentado social

##### Un patrono y su chófer, heridos gravemente

Barcelona 3.—Esta mañana, cuando se dirigía a una fábrica de su propiedad el señor Miguel Vela, de 48 años, con su chófer Horacio Jansón, al llegar a la calle de Melchors de Palen, se interpuso un auto, obligando al coche a detenerse.

Este momento fué aprovechado por un desconocido que en la esquina aparetaba leer un periódico, y que, sacando una pistola de gran calibre, hizo numerosos disparos contra el coche, hiriendo de gravedad al señor Minguelle y al chófer.

Este desconocido que reconoció en el agresor a uno de los obreros que fueron despedidos de la fábrica de su principal y éste dijo que había recibido amenazas por conflictos sociales en su negocio, por lo que se le veía, pero que al ver que nada ocurría, prescindió de dicha vigilancia.

El Consejo de Gobernación de la Generalidad confirmó que se trataba de un atentado de carácter social.

#### Tres muertos al desprenderse un enorme bloque de piedra

Málaga 3.—En la cantera propiedad de don Miguel Baes, denominada Peña de Velz Málaga, en Almo lte, se registró el desprentimiento de un enorme bloque de piedra que alcanzó a los obreros Antonio Lozano, de 40 años, y José Escaso, de 36, que trabajaban por su cuenta. También quedó sepultado un hijo del primero llamado José, de 12 años de edad, que había ido a llevar la comida a su padre.

Los tres han muerto y sus cadáveres, según los técnicos, no será fácil extraerlos, debido al enorme peso del bloque.

#### Discuten acaloradamente y persullan dos muertos

Orense 3.—En el pueblo de Labandera discutieron violentamente los vecinos Adelino Sannecins su hermano José y el padre de ambos llamado Juan, con José Gómez Doval, sobre la propiedad de un carro de estiércol.

Adelino se avalanzó sobre Gómez Doval, y éste disparó una pistola, matando a Adelino y a su padre.

## COSAS DE TOROS

### DON ALIPIO PEREZ TABERNEIRO, DICE...

El precio de las corridas de toros o diferencia entre el toro de lidia y el de carne. Falta de protección a la industria ganadera. El tipo del toro. Lo interesante es la bravura. Los petos. La Unión de Ganaderos. Quiénes deberían explotar los espectáculos taurinos.

El rostro campero del prestigioso criador de reses bravas don Alipio Pérez Tabernero, con sus escandalosas patillas y su color castaño, sabedor de las quehaceres caríacas soñadas, de los exámenes del cráneo y de las torturas de las ventosas y los nevascos, pone una nota extraña y simpática de real hombría en esta taracea del café ciudadano, modesto y elegante, en la que no se ven más que rostros resucitados y figuras maquilladas de mujeres.

En un rincón de la taracea, don Alipio Pérez Tabernero me habla de problemas ganaderos y taurinos. Existe mucha fantasía al hablar del precio de las corridas de toros; hoy no es remunerador, y puede asegurarse que a la mayoría de los ganaderos les cuesta dinero la ganadería brava.

—¿A qué precio venden ustedes hoy las corridas de toros y las de novillos?

—No puede fijarse un precio exacto, puesto que oscila según la ganadería que vende y la Empresa que compra. El precio lo pone la firma del ganadero y las necesidades de la plaza en que han de lidiarse los toros. Se puede fijar un tipo medio de 12.000 pesetas y 8.000 por novillos. Claro que hay algunos ganaderos que cobran 15.000 pesetas, pero en cambio hay quien se ve obligado a vender los seis toros por 10.000 y hasta por 8.000 pesetas y los novillos se pueden establecer una escala de 5.000 a 8.000 por corrida. El precio remunerador para el ganadero es el de 15.000 pesetas los seis toros y 9.000 los seis novillos.

—¿La diferencia del precio del toro de lidia al de carne, obedece a que el de lidia es un medio para una mayor ganancia del comprador o por que es más crecido su valor real?

—El toro de lidia es más caro, porque su costo es mayor. Tengas usted en cuenta que ya al cubrir las medidas la vaca de casta se cubre en un 65 por 100 y la de carne en un 90 por 100. Esta desproporción al producir, aumenta con la temida de las reses de casta. Mientras las cistes destinadas a carne valen todas para el destino que a las de lidia han de someterse a una prueba, como es la lidia, en la que, por lo general, se desecha un 25 por 100 con lo que tenemos reducido a un 40 por 100 la producción de las reses de lidia. Esto 40 por 100 requiere, como las madres, un cuidado más costoso que el ganado destinado a carne, y cuyo cuidado se traduce en pienso, heno y terreno, puesto que es necesario hacer más tipos especiales. En cambio, el ganado de carne, compacto, dos o tres hombres y una manada, arreglado. Además, el toro de lidia está sujeto a un sin fin de contingencias que pueden hacerle invendible, y como final, si el año viene malo por falta de espectáculo o por que la camada haya salido floja y bajo el cartel, puede ocurrir que se haya de enviar al matadero algunas corridas.

—Según eso no es negocio la cría de reses bravas.

—De ninguna manera. Agregue usted a todo lo anotado, que los trabajadores encargados de las labores en la ganadería brava ganan dobles jornales y trabajan menos que los obreros dedicados a otra clase de ganadería.

—¿Creo usted que podría otorgarse alguna protección a esa industria?

—Creo sinceramente que no se otorga la protección debida a la industria taurina. Si las fugas de los toros fuesen gratuitas, si se rebajasen los transportes y se hiciera una modificación en la forma de tributar los espectáculos taurinos, se conseguiría aumentar el número de éstos, facilitando la salida de la producción ganadera a un precio verdaderamente remunerador que permitiría un mayor esmero en el cuidado y conservación de la raza del toro de lidia.

—¿Es difícil esta conservación de la raza?

—Muy costosa, material y moralmente. Si hiciésemos caso de algunos críticos y de muchos públicos, el toro de lidia hubiera desaparecido ya substituído por el kalfante. Está equivocados; lo interesante en esto es conservar el tipo propio de cada ganadería. En cuanto se pretenda desfigurar el tipo del toro se resaca condiciones para la lidia. El toro andaluz, por razones de clima y de pasto, ha de ser necesariamente mayor que el de Salamanca que, por razones de las temperaturas más bajas y los pastos menos abundantes, desarrolla machos y novillos más chicos, y al al toro andaluz se le resta carne, piel, y al al de Salamanca se le resta de pienso para engordarlo y se genera su tamaño, piel más gruesa. El toro de lidia, a mi entender, debe conservar esgilidad y ligereza de movimientos para desarrollar su

bravura, y esto no se puede conseguir si bándole hasta apañar un cochino, porque el toro achuchonado se ahoga, se ahoga y no puede desarrollarse su bravura.

Contra esto último también ven algunas empresas interesadas en que los toros tengan muchas arbras para percibir más ingreso por la venta de las carnes.

—¿No piensan ustedes en la conveniencia de los toreros al cuidar la ganadería?

—Usted no puede formarse una idea de la sensación que goza un ganadero cuando sale a la plaza un toro bravo. Nocturno no hacemos más que procurar por la bravura del toro y por el tipo del toro dentro de sus características, y si alguna vez nos sentimos de estas normas, es materialmente obligado por el ambiente formado por unos y por otros alrededor de este punto.

—¿Perjudican los petos a la bravura del toro?

—Enormemente; si yo pudiera los suprimiera.

—¿Qué piensa usted de la Unión de Ganaderos?

—Que es la reunión de todos los ganaderos bravos a excepción de la mía.

—¿Cree usted que sus estatutos están bien o absolutos?

—R. f. xiono que los estatutos están hechos hace 27 años y desde entonces a hoy la vida ha cambiado mucho en todos los órdenes, por lo que no creo estaría de más hacer un ligero estudio para ver si era necesario reformar algún punto para acoplarlo a las modalidades presentes.

—¿Podría convertirse esa Unión en un organismo oficial?

—Debería dársele ese carácter, con un control del Estado y con una protección para que la ganadería brava pudiera tener mayor y más fácil desarrollo; no hay que olvidar, que la Unión de Ganaderos es la única garantía existente en lo que se refiere al toro para el público, las Empresas y los toreros.

Abandonemos este tema porque don Alipio comienza a lamentarse de las pérdidas que este año, y debido al descenso en el número de corridas, sufrían los ganaderos, y yo, un poco extrañado de ese descenso en el número de espectadores, le pregunto:

—¿Qué hacen ustedes con el ganado sobrante?

—Llevarlo al matadero y perder un 75 por 100 de su valor.

—¿No ve usted un medio para evitar la crisis de la industria ganadera?

—Sí. Las plazas de toros deberían ser explotadas por los Diputaciones, los Ayuntamientos o las Cámaras de Comercio, excepto en Madrid, Barcelona y Valencia, en cuyas capitales, por excesivo número de espectadores que se celebran, resulta difícil; de esta forma, cada población organizaría las corridas que más conviniere a los gastos de cada ciudad y percibiría todos los beneficios que pudiera rendir directa o indirectamente los espectadores. Se habría de los intereses particulares, que en su más egoísta restringen el número de fiestas taurinas para conseguir en una menor exposición un mayor rendimiento y se evitarían muchas cosas que tanto perjudican el desenvolvimiento de nuestros fiestas. Perdóneme que no siga hablando sobre el particular porque me haría interminable y algo duro.

Do y por terminada la conversación y me despido de don Alipio, deseándole que no haya de visitar nunca el matadero.

—Por este año estoy ya tranquilo.

A. H.

Raterías peligrosas

Cuando huían de una línea, resultó muerto un mozaibete y gravemente herido otro

El Ferrol 3.—Para robar fruta asaltaron una fiaca en la carretera de Betanzos, propiedad de don Ramiro Castro Figueroa, los jóvenes Gabriel Brojes, de 16 años; Ernesto Benito Vigo, de 18, y Juan Rogo Cruz, de 15.

El propietario, para ahuyentar a los ladrones, hizo dos disparos al aire con una escopeta.

En la huida, Gabriel se fracturó la base del cráneo el arz jarse por una tarrea y murió; otro cayó al río y sufrió heridas graves.

Hallazgo de bombas

San Sebastián 3.—Cuando se efectuaban unas excavaciones en el calle de Trucos, fueron encontradas tres bombas muy viejas, con peso de noventa kilos cada una y otra más pequeña.



La Banca privada tiene dispuestos mil millones de pesetas para préstamos a los agricultores. Líneas generales del decreto

Se indagará nuevamente sobre la supuesta existencia de prisioneros en Marruecos y se concederá intervención a una representación de familiares

LO QUE DICE EL MINISTRO DE INSTRUCCION PUBLICA SOBRE LA REFORMA DE LA SEGUNDA ENSEÑANZA

Madrid 2.—Prolongando su labor reformadora de la Segunda enseñanza, el ministro de Instrucción pública ha dicho a un periodista que se propone llevar al Consejo de ministros algunas nuevas disposiciones encaminadas a lograr su perfeccionamiento.

Yo he visto—dijo el señor Villalobos—que la principal crítica que se ha hecho a mi primera disposición para el perfeccionamiento y regulación de la segunda enseñanza, ha sido por la prohibición de que los institutos locales tengan algunos libros y la razón que ha avalado mi decisión la verá usted pronto.

Cada Instituto Nacional tiene un alumno libre por cada dos oficiales. He habido Instituto local que ha examinado siete alumnos libres por cada escolar oficial. Comprenderá usted que por sí solo era esto. Así se ha dado el caso de veras verdaderas peregrinaciones de alumnos de unas poblaciones a otras. Me consta que del Norte han marchado incluso en autocars numerosos alumnos para examinarse en algún Instituto de Levante; donde, por lo visto, los profesores tienen una benignidad desmesurada; y también he oído de Madrid a algún Instituto de Castilla.

Facil es comprender que esto no es tolerable, no sólo por los perjuicios que froga a la enseñanza, sino por la estufa que constituye para los padres y para los mismos alumnos, que, en el momento preciso, se encuentran con que su formación cultural es nula.

Terminó diciendo el señor Villalobos que su reciente disposición aplicando la Junta encargada de la sustitución de la Segunda enseñanza por las órdenes religiosas, era un trámite obligado por el precepto que la ley, según el cual la ley de su disolución antes del primero de Agosto.

LA SUPUESTA EXISTENCIA DE PRISIONEROS EN MARRUECOS
Madrid 2.—El subsecretario de la Presidencia, recibió la visita de una comisión de representantes de familias directamente interesadas en la búsqueda de espías que se suponían habían sido cautivos en la zona francesa de Marruecos.

Se supone que existe una confusión con los extrajeros pertenecientes al Tercio, algunos de los cuales están sometidos a la disciplina que Francia aplica a los desertores de dichas fuerzas.

No obstante estar acogidos a dicha ley, el decreto no tendrá otra finalidad que la de poder concertar préstamos sobre prenda de trigo con la Banca privada.

Dichos préstamos se solicitarán de los mencionados Bancos, que realizarán tales operaciones, pudiendo alcanzar los referidos préstamos la cantidad de mil millones de pesetas, cantidad que la privada está dispuesta a destinar a ese fin.

El interés será de 5 por 100 anual, que podrá ampliarse el cinco ochenta por ciento cuando se trate de asegurar también la cosecha, y a cinco véctes por ciento para gastos de los comisionados que se originen por la gestión de los préstamos.

Como estos préstamos no se conceden por un año y si sólo por unos meses como máximo hasta último de Mayo de 1935, el interés quedará reducido.

La constitución de los sindicatos trigueros se formalizará mediante una simple acta, que se presentará por triplicado en la Junta Local de Contratación de Trigos creada en 30 de Junio. Dichas Juntas no quedarán con una copia, otra pasará al Ministerio de Agricultura y otra a la Banca privada.

Los préstamos podrán solicitarlos, bien los sindicatos para todos sus socios o cada uno de los socios de los sindicatos trigueros.

Los agricultores que no pertenecen a dichos sindicatos no podrán obtener préstamos de la Banca privada, sino que acudirán al Servicio de Crédito Agrícola, que, por tener una cantidad limitada, pudiera ocurrir que no estuviera en condiciones de atender la petición.

Las letras de los préstamos que conceda la Banca privada podrán ser negociadas por el Banco de España el 4 por 100 de interés.

A los sindicatos se les exigirá como condición prelia que entre sus socios exista la responsabilidad solidaria y mancomunada, y que los préstamos se hagan sobre la garantía prenda de trigo, que podrá ser con desahucio de los productos a los almacenes que se establezcan en algunas capitales de comercio o sin desahucio, depositándose en los almacenes que tengan los sindicatos y productores de trigo.

Manifestó el señor Salazar Alonso, que lo que había querido decir sencillamente que el pedido informado a los gobernadores civiles acerca del orden público en provincias y que si las noticias que recibe les permiten, en seguida autorizarán actos públicos y reuniones con intervención de oreadores.

INFORMES DE MADRUGADA EN GOBERNACION
Madrid 3.—El ministro de la Gobernación manifestó esta madrugada a los periodistas que las noticias recibidas en toda España acusaban tranquilidad completa.

Un periodista preguntó al ministro el por qué de la campaña agrícola, expresó el ministro del ramo que desde el mes de Marzo viene ocupándose de esta cuestión.

Que la vida es cara; que las subsistencias alcanzan muy elevados precios; que nuestras economías, cada día más mermadas, exigen grandes sacrificios, es a lo que no se le puede negar.

Forzoso es así confesarlo y muy sensible el tener que sustentar la existencia de que en éste un problema que seguirá sin resolver, pese al buen deseo y sana intención de quienes suelen creer han dado con la fórmula maravillosa de alquimia o con la panacea para repetir el milagro bíblico del pan y de los peces.

Son muchas las causas que impiden el abaratamiento de la vida, causas que desconocen—o que les son más cómodo dejar a un lado—aquellos que a veces pretenden resolver los graves problemas de las subsistencias sin tener presente que ello sólo puede ser obra de Gobiernos fuertes y capacitados, de Gobiernos que tengan un conocimiento exacto de las verdaderas realidades económicas del país.

Cualquier ciudadano algo versado en cuestiones de economía sabe que para bajar la carestía precisa intensificar la producción, abaratar el costo de la mano de obra, aumentar, siempre que sea posible, y reducir su precio, desgravar los impuestos tributarios y, como complemento de todo esto, fomentar en el grado posible, la libre concurrencia exterior, fomentada y no por un simple subsidio.

Pero hay quienes no entienden el problema por este orden. Se pretenden de repente combatir los efectos sin estudiar las causas, y de ahí proviene el fracaso constante de la política de subsistencias.

Recientemente se ha hablado en la Prensa del precio del azúcar, y se pregunta: ¿Cómo en nuestra provincia, que es centro productor de tan importante importancia, se venden las distintas clases de azúcar de 170 a 190 kilos?

Manifiesto el señor Salazar Alonso, que lo que había querido decir sencillamente que el pedido informado a los gobernadores civiles acerca del orden público en provincias y que si las noticias que recibe les permiten, en seguida autorizarán actos públicos y reuniones con intervención de oreadores.

INFORMES DE MADRUGADA EN GOBERNACION
Madrid 3.—El ministro de la Gobernación manifestó esta madrugada a los periodistas que las noticias recibidas en toda España acusaban tranquilidad completa.

Un periodista preguntó al ministro el por qué de la campaña agrícola, expresó el ministro del ramo que desde el mes de Marzo viene ocupándose de esta cuestión.

Que la vida es cara; que las subsistencias alcanzan muy elevados precios; que nuestras economías, cada día más mermadas, exigen grandes sacrificios, es a lo que no se le puede negar.

Forzoso es así confesarlo y muy sensible el tener que sustentar la existencia de que en éste un problema que seguirá sin resolver, pese al buen deseo y sana intención de quienes suelen creer han dado con la fórmula maravillosa de alquimia o con la panacea para repetir el milagro bíblico del pan y de los peces.

Son muchas las causas que impiden el abaratamiento de la vida, causas que desconocen—o que les son más cómodo dejar a un lado—aquellos que a veces pretenden resolver los graves problemas de las subsistencias sin tener presente que ello sólo puede ser obra de Gobiernos fuertes y capacitados, de Gobiernos que tengan un conocimiento exacto de las verdaderas realidades económicas del país.

Cualquier ciudadano algo versado en cuestiones de economía sabe que para bajar la carestía precisa intensificar la producción, abaratar el costo de la mano de obra, aumentar, siempre que sea posible, y reducir su precio, desgravar los impuestos tributarios y, como complemento de todo esto, fomentar en el grado posible, la libre concurrencia exterior, fomentada y no por un simple subsidio.

Pero hay quienes no entienden el problema por este orden. Se pretenden de repente combatir los efectos sin estudiar las causas, y de ahí proviene el fracaso constante de la política de subsistencias.

Recientemente se ha hablado en la Prensa del precio del azúcar, y se pregunta: ¿Cómo en nuestra provincia, que es centro productor de tan importante importancia, se venden las distintas clases de azúcar de 170 a 190 kilos?

Sucesos locales

Riñe con unos y amenaza con un revólver. Guardias de Seguridad presentaron en la Comisaría a Francisco Santiago Fernández, de 19 años, habitante en Cuevas Coloradas, por que había sostenido una con unos individuos a los cuales amenazó con un revólver.

MI LOTERIA NI DINERO. Angeles Reyes Paredos, de 70 años, que vive en Molino de la Corta del Carmen, 12, denunció ayer a Carmen Perñán, domiciliada en Callejón de los Franceses, 11, a la cual le entregó 12 billetes de lotería, los que no le quiso devolver antes del norte ni entregase el importe de los mismos, que ascendían a 360 pesetas.

Una aclaración. Con referencia a la noticia publicada sobre una denuncia contra un cobrador de autobuses de Málaga, los empleados de la Compañía Alstina Gravela nos ruegan humildemente, para evitar confusiones, que este asunto no tiene relación ninguna con los empleados de dicha empresa.

Sobre una detención. Nos ha visitado Carmen Carmona Uiqueza, guardabarrera del paso a nivel de Maracena, rogándonos hagamos constar que no es cierta la supuesta complicación que en una sustracción de 15 pesetas se le atribuye, según un atentado de la Guardia civil de Maracena, hecho publicado en los diarios locales.

Asistencia Social. Presidiendo el señor Conde Moncho, anoche celebró reunión la comisión de Asistencia Social. Al terminar ésta le fué dedicada a los periodistas la siguiente nota: «Ayer se reunió la comisión de Asistencia Social bajo la presidencia del alcalde.

Sindicatos trigueros. Se nos ruega la publicación de la siguiente nota: Los elementos organizadores del partido agrario español, en Granada, en vista de las disposiciones relativas a préstamos con garantía de trigo, realizadas mediante concretos de la Banca privada con los correspondientes Sindicatos, sin esperar a la constitución definitiva del partido, que por otra parte tampoco se ha de demorar, pero de la que se desea presenciar la urgencia que deben aprovecharse los beneficios que tales disposiciones se refieren, han acordado inaugurar un servicio gratuito de consultas y de gestiones para facilitar la constitución o reorganización de sindicatos trigueros y realización de dichos préstamos a los agricultores interesados.

«El Rubio» se busca las habichuelas. Francisco Vichez Díez, de 25 años, vecino del pueblo de Ferris 101, entregó hace un mes, en calidad de depósito, tres sacos de habichuelas, valoradas en 165 pesetas, a un individuo llamado Fernando N. y un guardia («El Rubio», quien las vendió en una posada de este capital, gastándose el producto de la operación, que se negó a satisfacer a F. Vichez.

Rateros y raterías. En la madrugada fué sorprendido por el vigilante nocturno número 33 cuando estaba delatando el edificio del que fué Costo Cultural, un ratero llamado Antonio Ceballos Jiménez, que había sustraído de entre los estantes un cuadro, varios cristales y dos tubos de plomo para la conducción de agua.

En la Comisaría fué presentada la...

NOTICIAS VARIAS

En Liria (Valencia) unos sujetos intentan cometer un atraco, impidiéndolo la Guardia civil. Los atracadores, pistola en mano, le preguntaron a la sirvienta, si esa persona que había en la casa, diciéndola que les entregara el dinero o que manifestara el sitio donde estaba la caja.

ATRACO FRUSTRADO. Valencia 2.—Al mediodía cuatro atracadores se presentaron en el pueblo de Liria en la casa particular del administrador subterno de la Compañía Arrendataria de Tabacos don Manuel Soriano, que también tiene en dicha plaza los almacenes de tabaco y timbre.

EL NEGOCIO DE LA VENTA DE EMPLEOS. Barcelona 2.—La Policía ha detenido esta noche a dos individuos complicados en el negocio de la venta de empleos que, al parecer, tiene «extensas» ramificaciones.

LA MUERTE DEL MARISCAL LYAUTEY. Nancy 2.—El cadáver del mariscal Lyautey ha sido depositado en el Palacio del Gobierno, de donde partirá el entierro.

Se reúne la comisión de Asistencia Social. Presidiendo el señor Conde Moncho, anoche celebró reunión la comisión de Asistencia Social. Al terminar ésta le fué dedicada a los periodistas la siguiente nota: «Ayer se reunió la comisión de Asistencia Social bajo la presidencia del alcalde.

Sindicatos trigueros. Se nos ruega la publicación de la siguiente nota: Los elementos organizadores del partido agrario español, en Granada, en vista de las disposiciones relativas a préstamos con garantía de trigo, realizadas mediante concretos de la Banca privada con los correspondientes Sindicatos, sin esperar a la constitución definitiva del partido, que por otra parte tampoco se ha de demorar, pero de la que se desea presenciar la urgencia que deben aprovecharse los beneficios que tales disposiciones se refieren, han acordado inaugurar un servicio gratuito de consultas y de gestiones para facilitar la constitución o reorganización de sindicatos trigueros y realización de dichos préstamos a los agricultores interesados.

«El Rubio» se busca las habichuelas. Francisco Vichez Díez, de 25 años, vecino del pueblo de Ferris 101, entregó hace un mes, en calidad de depósito, tres sacos de habichuelas, valoradas en 165 pesetas, a un individuo llamado Fernando N. y un guardia («El Rubio», quien las vendió en una posada de este capital, gastándose el producto de la operación, que se negó a satisfacer a F. Vichez.

Rateros y raterías. En la madrugada fué sorprendido por el vigilante nocturno número 33 cuando estaba delatando el edificio del que fué Costo Cultural, un ratero llamado Antonio Ceballos Jiménez, que había sustraído de entre los estantes un cuadro, varios cristales y dos tubos de plomo para la conducción de agua.

En la Comisaría fué presentada la...

LA VIDA CARA

Las causas y sus remedios

Que la vida es cara; que las subsistencias alcanzan muy elevados precios; que nuestras economías, cada día más mermadas, exigen grandes sacrificios, es a lo que no se le puede negar.

Forzoso es así confesarlo y muy sensible el tener que sustentar la existencia de que en éste un problema que seguirá sin resolver, pese al buen deseo y sana intención de quienes suelen creer han dado con la fórmula maravillosa de alquimia o con la panacea para repetir el milagro bíblico del pan y de los peces.

Son muchas las causas que impiden el abaratamiento de la vida, causas que desconocen—o que les son más cómodo dejar a un lado—aquellos que a veces pretenden resolver los graves problemas de las subsistencias sin tener presente que ello sólo puede ser obra de Gobiernos fuertes y capacitados, de Gobiernos que tengan un conocimiento exacto de las verdaderas realidades económicas del país.

Cualquier ciudadano algo versado en cuestiones de economía sabe que para bajar la carestía precisa intensificar la producción, abaratar el costo de la mano de obra, aumentar, siempre que sea posible, y reducir su precio, desgravar los impuestos tributarios y, como complemento de todo esto, fomentar en el grado posible, la libre concurrencia exterior, fomentada y no por un simple subsidio.

Pero hay quienes no entienden el problema por este orden. Se pretenden de repente combatir los efectos sin estudiar las causas, y de ahí proviene el fracaso constante de la política de subsistencias.

Recientemente se ha hablado en la Prensa del precio del azúcar, y se pregunta: ¿Cómo en nuestra provincia, que es centro productor de tan importante importancia, se venden las distintas clases de azúcar de 170 a 190 kilos?



Coliseo Olympia. TEMPORADA DE VERANO. Sensacional programa de cine sonoro. Hoy Viernes 3 de Agosto de 1934. PROGRAMA: 1.º Lindísimo programa de variedades sonoras. 2.º Grandioso y extraordinario estreno de la colosal super producción Paramount Films. ALIAS LA CONDESA. Interpretada maravillosamente por el gran actor George Raft y la bellísima actriz Evelyn Knapp. Argumento de gran interés y emoción.

SE MANTENDRAN LAS FERRETERIAS ADOPTADAS. Madrid 2.—El ministro de la Gobernación manifestó esta madrugada a los periodistas que las noticias recibidas en toda España acusaban tranquilidad completa.

El ministro de Obras públicas tiene gran interés en la solución del asunto del pantano de Cubillas y canal de Albolote. E. Alcalde, conversando con los periodistas, les manifestó que el diputado por nuestra provincia de la minoría socialista señor Lemoned, se había enviado copia de la carta por el recibida del ministro de Obras públicas, en la que se denuncia la existencia de un gran interés por la resolución del asunto de la paralización de las obras del pantano de Cubillas y canal de Albolote.

Información taurina. EN VALENCIA. Valencía 2.—Se ha celebrado la novena y última corrida de toros, lidiada por los toreros de la ganadería de Miura por los cuadrillos de Armitilla, Soriano (que sustituye a Enrique Torres) y Domingo Ortega. Hay buena entrada. Primerero.—Armitilla es ovacionado torando de capa. Ortega y Soriano se laceran en quitar.

«El Rubio» se busca las habichuelas. Francisco Vichez Díez, de 25 años, vecino del pueblo de Ferris 101, entregó hace un mes, en calidad de depósito, tres sacos de habichuelas, valoradas en 165 pesetas, a un individuo llamado Fernando N. y un guardia («El Rubio», quien las vendió en una posada de este capital, gastándose el producto de la operación, que se negó a satisfacer a F. Vichez.

Rateros y raterías. En la madrugada fué sorprendido por el vigilante nocturno número 33 cuando estaba delatando el edificio del que fué Costo Cultural, un ratero llamado Antonio Ceballos Jiménez, que había sustraído de entre los estantes un cuadro, varios cristales y dos tubos de plomo para la conducción de agua.

Salón Nacional. Hoy Viernes 3 de Agosto de 1934. Secciones desde las 3 y 3¼ de la tarde. La última sección a las 11 y 1¼ de la noche. Selecto programa. Riguroso estreno de la interesantísima y original producción, de enorme fuerza dramática y de intensa emoción, titulada KLONDIKE (Oro en la nieve). Un asunto tan humano, tan acertadamente desarrollado y de una interpretación tan admirable, que puede asegurarse su rotundo éxito en la pantalla de su protagonista, la excelsa actriz Ingrid Bergman, es uno de los mayores éxitos de este film cautivante y subyugador. Fin de fiesta con los graciosos dibujos, BRONCA EN LA TIENDA. Precios popularísimos. Botón, 80 cts. Anfiteatro, 25 cts. El domingo, la preciosa película ENTRE NOCHE Y DIA. Hablada en español, por Alfonso Granada y Elena D'Ally.

Panorama político

Viva el Gobierno!

Dice «El Liberal»: «Persecución contra los enemigos de la guerra! Persecución contra los socialistas! Persecución contra los republicanos!»

Viva el Gobierno!

El caso de los republicanos

De «El Socialista»: «El caso de los republicanos es otro muy distinto. Y muy dramático. Se empezaron a seguir siendo republicanos, y cada mañana reciben la noticia de una nueva infidelidad moral de la República, que ya lleva cometidas tantas que no hay posibilidad de hacerle la cuenta como no se acada en petición de auxilio a las matemáticas superiores. Es decir, que los republicanos de emoción limpia y conducta moral se encuentran hoy, después de haber conseguido imponer su victoria, en condiciones parecidas a cuando el régimen de España era el monárquico.»

El Día Rojo

Escribe «Heraldo de Madrid»: «Clases conservadoras y Gobiernos creen ver en el llamado Día Rojo el anuncio cierto de la revolución inmediata. No pueden o no quieren ver que se trata, por decirlo llanamente, no más que de ponerse a tono.»

DICE «EL SOCIALISTA»

«Un atentado para provocar la dictadura y disolver el partido socialista»

Madrid 2.—«El Socialista», en su número de hoy y bajo los títulos: «Anti-fascismo a una grave maquiación criminal. Un atentado para provocar la dictadura y disolver el partido socialista», publica lo siguiente: «La maquiación, convergencia, es digna de una organización de derecha que, se inspira en el Vaticano. Los Papas no han retrocedido cuando ha convenido a su política personal, ante el atentado y el crimen.»

Más bien parece que han usado de esta recusación con especial placer. La maquiación tiende a presentar a los socialistas como autores de un crimen que, como se reputa necesario para precipitar una rescisión de deberes que desvirtuó en la dictadura de la Ceda y pudo con la simpatía pública disolver la organización política, de la que salieron los agresores.

La segunda parte tiene otro aspecto que no nos decidimos a hablar por no cometer una injusticia. Esa segunda parte es muy verosímil, pero no está lo suficientemente probada. De consiguiente, daremos a conocer la información que nos inspiran las piezas falsas.

Se engañan «según» quienes dicen que no limitamos a escribir. Hacemos algo más, pero de ello no nos es lícito hablar. Estamos avisados y contentados de pufos socialistas cuando se habla de quienes se quieren hacer disculpa de la maquiación para utilizar a nuestro partido y para que cargaran con un muestro que ellos desean, pero nosotros no.

Esta pufos que se rememora se liquidará rápidamente. Suponemos que la información por Galicia con entera libertad y sin sobresalto para los viciarios.

Madrid 2.—Con motivo de la información publicada por «El Socialista» acerca de un supuesto atentado a una alta personalidad de la República con ocasión de la presentación en Galicia, el «Heraldo» con función hoy con el gobernador de Lugo, quien le comunicó que en su provincia no sucede nada, ni tiene la más insignificante noticia de que se está preparando un atentado contra una alta personalidad.

Agredió que los servicios de Seguridad, Guardia Civil y P. N. están excelentemente organizados. Por su parte el gobernador de Orense ha dicho que está en contacto con las autoridades de su mando y que no hay ninguna dato que se refiera a lo que dice «El Socialista». El gobernador de Pontevedra ha dicho lo siguiente: «El primer noticia que tengo es que el caso del atentado es una farsa.»

mientos del adversario. La aspiración es la misma que la manifestada tradicionalmente al término de Mayo. Lo diferente es el ritmo, más impetuoso, más ágil. El primero de Agosto es como la acentuación, el subrayado de lo que se quiere, se quiere con la máxima decisión y firmeza. Exactamente igual que el egotismo de los que todo lo tienen en su defensa a la efectividad de los rigores más duros.

La actitud de los socialistas

«Ahora» comentando el acuerdo del Comité nacional de la Unión General de Trabajadores: «La declaración de guerra que acaba de hacer pública los socialistas entraña gravedad notoria. Argüiría innecesario desconocer esta verdad. Pero los riesgos de esta aventura están llamados a ser colosales, no para el nuevo régimen, ni siquiera para un Gobierno, menos aún para la masa ciudadana alejada de estos belicismos. El único peligro serio y positivo es el que corren las organizaciones sindicales encuadradas en el socialismo. Toda la obra realizada en muchos años de perseverante esfuerzo puede verse abjeto en un instante, aplastada y pulverizada en una represión a la que nadie podrá discutir la legitimidad de sus títulos. No ignoran los socialistas lo que les va en este juego. El país sabe también lo que arroja en «la partida y se apresurará con talante firme a defenderlo.»

Dollfus y Mussolini acordaron desbaratar los planes de anexión nacionalsocialistas

Londres 2.—El corresponsal en Viena del «Daily Telegraph» da cuenta de la existencia de un acuerdo entre Dollfus y Mussolini, que tenía por objeto desbaratar los planes de anexión de los nacionalsocialistas.

Parece que Mussolini estaba enterado de las tentativas de los nazis austriacos, pero no esperaba el golpe por lo menos hasta Septiembre. Mussolini había advertido a Dollfus que se retirara a Riccione, prometiéndole en caso necesario asegurarle invadiendo el territorio austriaco por el Noroeste.

MATADERO PUBLICO

Estado demostrativo de la carne sacrificada el día de ayer: Boves, 5 a 3,65 pesetas kilo; vacas, 3 a 3,65, toros, 2 a 3,65, novillos, 0 a 0,00; vacas, 2 a 3,60, vacas de raza, 8, a 0,00; borregos, 130 a 3,47; borregos primales, 0, a 0,00; ovejitas, 0, a 0,00; chotos, 0, a 0,00; ovejitas, 0, a 0,00; machos, 0, a 0,00; y sarneros, 0, a 0,00.

La tranquilidad es completa y la Policía no me ha enterado de nada que se refiera a dicho atentado. El director general de Seguridad también ha dicho que no tiene la menor noticia, no sabiendo por tanto nada de este asunto. El presidente de la U. G. T., Anastasio de Gracia, ha dicho: «Cuando el periódico lo dice, tengo la completa seguridad de que es cierto. Ya saben que otras informaciones que se consideraron desparejadas, luego se han confirmado.»

Concedida a Isidoro la clase elevada suficiente para enfrentarse con Uzcudun, no ha de faltar organizador que se meta de lleno en montar el combate. Por ahora, en España, con pugilista del país no hay combate que, como éste, pueda entusiasmar más al público. En nuestra opinión, se ha de celebrar antes de la fecha marcada como tipo por la Federación. Si de tratar quien lo organice de aprovechar el clima veraniego o de Otoño para que la pelea se vivifique al aire libre en un lugar lo suficientemente espacioso y tenga la visibilidad necesaria, no ocurre como en el celebrado en el estadio de Montjuich entre Paulino y Schmeling, que el poco público que saltó a la gradería y no tuvo la precaución de proveerse de gemelos, se quedó materialmente sin verlo y se enteró mejor por lo que leyó en la prensa. La cuestión de población en que se celebrará será Madrid, Barcelona o en alguna de las capitales vacías donde ambos pugilistas tienen gran número de partidarios, y en

Estudiantes checos en el Ayuntamiento

La expedición de estudiantes de la Universidad de Praga que vino a Granada hace días, dirigida por el profesor señor Chespi, estuvo ayer cumplimentando al alcalde.

UNA CARTA DEL SEÑOR GONZALEZ CERVERA

Con cargo de publicación recibí la siguiente carta del señor González Cervera: «Con verdadera sorpresa leo en la Prensa de hoy que el señor don Miguel Vega Rabanillo, decano del Hospital provincial, denuncia a la Comisión gestora de la Diputación que en el Hospital—donde me encuentro debido a mi estado de salud, «mas vigilado de vista y a todas horas por una pareja de guardias de Seguridad»—no me tienen atención especial e indebida que yo aprovecho para hacer propaganda política y libertaria, y, así, así, tener perturbado el régimen interior del Hospital. El señor don Miguel Vega Rabanillo no dice la verdad de lo ocurrido, porque es la única solución que le queda para justificar su conducta y proceder en lo que a mí afecta, y, posiblemente también, en lo que afecta a otras actividades suyas dentro de este establecimiento, tan respetadas y en pugna con la humanidad, la seriedad y el sentido común.»

Lucharán al fin Gaztañaga y Paulino?

Desde hace tiempo andaba Isidoro Gaztañaga detrás de que el campeonato Paulino Uzcudun le concediera la suficiente «chance» para un combate. Por fin, ahora parece que la Federación Española de Boxeo le ofrece esa oportunidad a Gaztañaga, y nada menos que se pone en juego el título de todos los campeonatos. ¡Claro que este combate, si no fuera por el interés que de por sí tiene la disputa de tan preciado galardón español, parecería muchísimo de la importancia y trascendencia del mismo! Y eso que, analizando con detenimiento, la trascendencia queda reducida a un momento de la pelea y ello de ocasión a Isidoro de luchar más de lo esperado.

Isidoro Gaztañaga pasó por América del Norte, lo que se ha dado en decir «marca del pugilismo», sin pensarse en gloria, pues aunque las agencias informativas extranjeras nos relataban y grandaban aquellas peleas en que Iz. y efectuaba un notable papel, bien porque ganaba o bien porque en esas ocasiones de su actuación se mantenía firme en pie, ganando o perdiendo el combate, que le fallaba su adversario.

No dudamos, sin embargo, que Gaztañaga realizó buenas peleas frente a pugilistas de relevante categoría; pero desde hace tiempo es sabido de la poca moral que este boxeador tiene. Peleas fáciles ha tenido en las que antes del encuentro se proponía un seguro y rápido triunfo del español, y en cuanto sonaba el gong del comienzo del primer asalto, Isidoro entablaba la lucha para refugiarse en el cuerpo a cuerpo o retroceder sin miramiento alguno. En otras peleas por el contrario, con enemigos terribles, Gaztañaga ponía en juego toda su brava bravía española y allí hacía proezas de valentía descañando sus potentes puños—es cierto que posee una buena meaza—hasta adueñarse de la situación ante el asombro de todos los espectadores.

Pero estas variaciones en la lucha no dejan tan buena impresión como la que consiguió Paulino Uzcudun, que siempre que pisó un tablado ponía a contribución, de una forma instintiva, todo su poder, todo su coraje, toda su energía y toda su fortaleza.

Esta regularidad en la lucha es lo que ha hecho del pugilista Régil el ídolo de la nación española y la admiración de todos los públicos, tanto en los países que le vieron actuar como en aquellos a que su fama se extendió. De Paulino Uzcudun, el indiscutible campeón de España, a los otros pesos fuertes nacionales, hay una distancia enorme, muy difícil de salvar por cualquiera de los hasta ahora conocidos. Desde luego que, de los medios, queda más destacada Isidoro Gaztañaga; pero aun éste se encuentra colocado, en el nivel de pugilista, muy por bajo el campeón.

La Federación Española de Boxeo, como decíamos, ha aceptado el reto que Isidoro le lanzó a Uzcudun para disputar el título nacional del peso pesado y se ha marcado un plazo reglamentario para disputar el encuentro, que termina el día 24 de Noviembre próximo.

Concedida a Isidoro la clase elevada suficiente para enfrentarse con Uzcudun, no ha de faltar organizador que se meta de lleno en montar el combate. Por ahora, en España, con pugilista del país no hay combate que, como éste, pueda entusiasmar más al público. En nuestra opinión, se ha de celebrar antes de la fecha marcada como tipo por la Federación. Si de tratar quien lo organice de aprovechar el clima veraniego o de Otoño para que la pelea se vivifique al aire libre en un lugar lo suficientemente espacioso y tenga la visibilidad necesaria, no ocurre como en el celebrado en el estadio de Montjuich entre Paulino y Schmeling, que el poco público que saltó a la gradería y no tuvo la precaución de proveerse de gemelos, se quedó materialmente sin verlo y se enteró mejor por lo que leyó en la prensa. La cuestión de población en que se celebrará será Madrid, Barcelona o en alguna de las capitales vacías donde ambos pugilistas tienen gran número de partidarios, y en

Defendido, más que nada, por el fanatismo e incompreensión de los extremistas de derecha, hubiera deseado no hacerme eco de tan insensatezable denuncia; pero para aclarar mi situación legal, me voy a evitar la confusión a que tan aficionados son los extremistas de derecha, quiero hacer constar mi agradecimiento hacia la actitud caballeresca que el presidente y vicepresidente de la Diputación provincial han tenido para conmigo, y que, por mi parte, apoyo la continuación de este incidente hasta más adelante, en que, resuelta mi situación legal, pueda aclarar con entera libertad ciertas anomalías que no deben continuar ocultas.

NARCISO G. CERVERA  
Hospital provincial, 2 de Agosto de 1934

El DEFENSOR confecciona dos ediciones diarias

Ha estado unos días en Granada, y anoche regresó a Madrid, el secretario particular del señor Muñoz Castañanos, don Eduardo Caro.

Ha venido de Barcelona con sus hijos para pasar una temporada en Granada, la señora doña Paulina Ruiz Carnero de Fister.

Pasa una temporada en Lanjarón el decano de la Facultad de Derecho, don Guillermo García Valdecasas.

Dr. F. Bonzalo  
Medicinas Químicas, Farmacológicas  
Medicina y Análisis  
Consultorio y Laboratorio  
Salamanca, 14

Crónica de espectáculos

Salón Nacional  
Un título que parece no dice nada: «Kiondik», pero que en realidad responde a una película de las más interesantes y de las que se ven con mayor atención, sugestionando al espectador por la acción de sus personajes y por el admirable desarrollo del argumento.

«Kiondik» (Oro en la nieve), es una película de un fondo humano, tan real y tan directamente gueto, que sale uno altamente satisfecho de haber visto lo que se dice «una buena producción».

Sin duda alguna es uno de los mayores encantos de «Kiondik» la sugestiva belleza de su protagonista, la cultural Thelma Todd, que da vida a la obra.

Antonio Bravo  
Arbitro oficial de la Federación Castellana de Boxeo.  
Madrid, Julio 1934.

José Sánchez Jofre  
Médico especialista de  
Oído, Nariz y Garganta  
Profesor auxiliar de la especialidad de la Facultad de Medicina  
GRAN VÍA, 18, 1.  
De once a una y de tres a cinco  
Teléfono 2112

El boicot al maestro Guerrero

La Sociedad de Autores rompe toda negociación con los profesores de orquesta

Madrid 2.—La directiva de la Sociedad de Autores, que estaba dispuesta a todo género de conciliaciones, ha roto toda negociación con los profesores de orquesta y música, en vista de que la actitud de éstos contra el maestro Guerrero perjudica los intereses de varias asociaciones suyas.

Madrid 2.—La Sociedad de Autores dramáticos adoptó hoy el acuerdo de retirar el repertorio a todas aquellas empresas en cuyos teatros actúan individuos pertenecientes a la Asociación de Profesores de Orquesta y Música, a menos que éstos se evengan a ejecutar la música de todos los compositores, sin ninguna excepción.

Este viaje nuestro alrededor de Austria nos ha enseñado bastantes cosas, pero una sobre todo: la obra

El Puerto del Brenner, que merca la línea divisoria entre Austria e Italia, es una frontera única en el mundo. Siendo la línea entre dos naciones que se hallan en relaciones más que amistosas, constituye, sin embargo, la frontera más peligrosa de Europa. La razón es bien sencilla. Mussolini ha dicho y repetido que este ha resuelto «proteger» el régimen de Dollfus, y no oculta su intención de invadir Austria con sus tropas en caso de que un «putch» nazí triunfara en Viena.

«Batán ustedes en Italia—nos advirtió, con gran solemnidad, el oficial de Gobernación al pasar la Alpeana. Efectivamente, estábamos en territorio italiano, aunque hace tan sólo 16 años era «su territorio austriaco. Hoy los campesinos del Tirol meridional tienen que agredir el italiano y comer spaghetti».

Las carreteras militares son magníficas. Pero las aldeas italianas que atraviesan son pobres y casi miserables de aspecto. Se ven pocas casas por el camino. ¡Qué diferencia con el campamento austriaco, donde corren incansables las bicicletas, y se advierte una intensidad de vida social!

La región ha sido italianizada con un empeño constante. Se han cambiado los nombres de todos los pueblos y aldeas, y hasta en los cementerios han borrado los nombres alemanes de las losas para sustituirlos por sus equivalentes italianos...

Volvíamos a entrar en Austria por Terzio, donde la frontera yugoslava corta también la línea tríplice. Allí existe otro peligro de guerra siempre latente en la periferia austriaca, porque si Italia invadiera el Tirol «para proteger» a Austria contra Alemania, por su parte, Yugoslavia invadiría Galtia inmediatamente «para proteger» a Austria contra Italia».

Hay que tener en cuenta un detalle importante, en el caso en que Mussolini se atreviera a invadir con sus tropas el territorio austriaco: que las poblaciones del Tirol y de Galtia detestan cordialmente a los italianos. Efectivamente, muy bien se recuerdan recibidos de muy distinta manera a como lo serían unos «barrabazos».

En Carintia no se advierte tanto como en Salzburgo y en el Tirol la ruina causada por la pérdida del turismo alemán. Pero encontramos algunas pintadas en casi todas las carreteras, y es evidente que una buena parte de los campesinos—la mayor parte de los que no sean socialistas—simpatiza con los nazis.

Atravesamos Eritrea, donde el descontento con el Gobierno actual y el odio a la milicia hitleriana es tal y tan intenso, y entramos en el Burgenland, la provincia más oriental de Austria. Allí, en Klitzsee, vuelven a juntarse tres naciones en la frontera: Austria, Hungría y Checoslovaquia. En Klitzsee vimos un enorme proyector rasgando la noche, en el horizonte septentrional, girando lentamente sin cesar, como un faro. «El proyector de Bratislava—nos indicó el guardafrontera—. Los checos se empeñan en mostrarnos dónde empieza su país, y lo gracioso del caso es que su país es nuestro, nuestro y de Hungría.»

La frontera entre Austria y Hungría se halla casi desprovista de vigilancia. Es todo nuestro visaje cruzamos la frontera una docena de veces, y ese fue el único puesto donde encontramos el camión libre de puestas y barreras. Austria y Hungría, que fueron hermanas, siguen siendo buenas amigas.

Los checoslovacos no tienen la menor intención de invadir ni «rodear» a Austria; pero vigilan cuidadosamente la frontera. Si el fascismo vaticano que ahora gobierna Austria restaurase la Monarquía e instalara al archiduque Oito en el trono, entonces sí intervendría Checoslovaquia, según repetidamente se ha advertido en Praga. Y es muy posible que en caso de triunfo un «putch» nazí en Viena también se encorrasen los checos con una guerra a que hacer frente...

Este viaje nuestro alrededor de Austria nos ha enseñado bastantes cosas, pero una sobre todo: la obra

La Sociedad de Autores dramáticos adopta acuerdos relacionados con este asunto

Madrid 2.—La directiva de la Sociedad de Autores, que estaba dispuesta a todo género de conciliaciones, ha roto toda negociación con los profesores de orquesta y música, en vista de que la actitud de éstos contra el maestro Guerrero perjudica los intereses de varias asociaciones suyas.

Madrid 2.—La Sociedad de Autores dramáticos adoptó hoy el acuerdo de retirar el repertorio a todas aquellas empresas en cuyos teatros actúan individuos pertenecientes a la Asociación de Profesores de Orquesta y Música, a menos que éstos se evengan a ejecutar la música de todos los compositores, sin ninguna excepción.

Este viaje nuestro alrededor de Austria nos ha enseñado bastantes cosas, pero una sobre todo: la obra

Este baño oxigenado le hará desaparecer los CALLOS

Estos callos que corren, arden y punzan, se extirpan de cuajo con su ratz y para siempre, sin dolor ni peligro, después de este baño oxigenado y medicinal.

EL AVISPERO AUSTRIACO

(Servicio exclusivo para «EL DEFENSOR»)

El Puerto del Brenner, que merca la línea divisoria entre Austria e Italia, es una frontera única en el mundo. Siendo la línea entre dos naciones que se hallan en relaciones más que amistosas, constituye, sin embargo, la frontera más peligrosa de Europa. La razón es bien sencilla. Mussolini ha dicho y repetido que este ha resuelto «proteger» el régimen de Dollfus, y no oculta su intención de invadir Austria con sus tropas en caso de que un «putch» nazí triunfara en Viena.

«Batán ustedes en Italia—nos advirtió, con gran solemnidad, el oficial de Gobernación al pasar la Alpeana. Efectivamente, estábamos en territorio italiano, aunque hace tan sólo 16 años era «su territorio austriaco. Hoy los campesinos del Tirol meridional tienen que agredir el italiano y comer spaghetti».

Las carreteras militares son magníficas. Pero las aldeas italianas que atraviesan son pobres y casi miserables de aspecto. Se ven pocas casas por el camino. ¡Qué diferencia con el campamento austriaco, donde corren incansables las bicicletas, y se advierte una intensidad de vida social!

La región ha sido italianizada con un empeño constante. Se han cambiado los nombres de todos los pueblos y aldeas, y hasta en los cementerios han borrado los nombres alemanes de las losas para sustituirlos por sus equivalentes italianos...

Volvíamos a entrar en Austria por Terzio, donde la frontera yugoslava corta también la línea tríplice. Allí existe otro peligro de guerra siempre latente en la periferia austriaca, porque si Italia invadiera el Tirol «para proteger» a Austria contra Alemania, por su parte, Yugoslavia invadiría Galtia inmediatamente «para proteger» a Austria contra Italia».

Hay que tener en cuenta un detalle importante, en el caso en que Mussolini se atreviera a invadir con sus tropas el territorio austriaco: que las poblaciones del Tirol y de Galtia detestan cordialmente a los italianos. Efectivamente, muy bien se recuerdan recibidos de muy distinta manera a como lo serían unos «barrabazos».

En Carintia no se advierte tanto como en Salzburgo y en el Tirol la ruina causada por la pérdida del turismo alemán. Pero encontramos algunas pintadas en casi todas las carreteras, y es evidente que una buena parte de los campesinos—la mayor parte de los que no sean socialistas—simpatiza con los nazis.

Atravesamos Eritrea, donde el descontento con el Gobierno actual y el odio a la milicia hitleriana es tal y tan intenso, y entramos en el Burgenland, la provincia más oriental de Austria. Allí, en Klitzsee, vuelven a juntarse tres naciones en la frontera: Austria, Hungría y Checoslovaquia. En Klitzsee vimos un enorme proyector rasgando la noche, en el horizonte septentrional, girando lentamente sin cesar, como un faro. «El proyector de Bratislava—nos indicó el guardafrontera—. Los checos se empeñan en mostrarnos dónde empieza su país, y lo gracioso del caso es que su país es nuestro, nuestro y de Hungría.»

La frontera entre Austria y Hungría se halla casi desprovista de vigilancia. Es todo nuestro visaje cruzamos la frontera una docena de veces, y ese fue el único puesto donde encontramos el camión libre de puestas y barreras. Austria y Hungría, que fueron hermanas, siguen siendo buenas amigas.

Los checoslovacos no tienen la menor intención de invadir ni «rodear» a Austria; pero vigilan cuidadosamente la frontera. Si el fascismo vaticano que ahora gobierna Austria restaurase la Monarquía e instalara al archiduque Oito en el trono, entonces sí intervendría Checoslovaquia, según repetidamente se ha advertido en Praga. Y es muy posible que en caso de triunfo un «putch» nazí en Viena también se encorrasen los checos con una guerra a que hacer frente...

Este viaje nuestro alrededor de Austria nos ha enseñado bastantes cosas, pero una sobre todo: la obra

La Sociedad de Autores dramáticos adopta acuerdos relacionados con este asunto

Madrid 2.—La directiva de la Sociedad de Autores, que estaba dispuesta a todo género de conciliaciones, ha roto toda negociación con los profesores de orquesta y música, en vista de que la actitud de éstos contra el maestro Guerrero perjudica los intereses de varias asociaciones suyas.

Este viaje nuestro alrededor de Austria nos ha enseñado bastantes cosas, pero una sobre todo: la obra

demoladora del fascismo de diverso color y matiz que se disputa en él la hegemonía. Este pequeño país, tan inconspicuamente hermoso, se halla al borde de la ruina, y no por su culpa, sino por la de las rivalidades fascistas, que provocaron también las sangrientas jornadas de Febrero. De no ponerse término a la campaña actual de terrorismo y agresión nazí, es dudoso que Austria pueda subsistir mucho tiempo como nación. Pero el programa estriba en que el Gobierno que los combata, hasta ahora sin gran intensidad—reservando sus favores para los obreros socialistas—, es un Gobierno terriblemente impopular. No se conforma, pues, la opinión verdadera.

Un hosteler de Eritrea nos expresó así su conclusión pesimista: «Tal vez sea porque Austria es tan bella que el destino la ha condenado a ser tan pobre. Está visto que no pueden tenerse todos los dons de la suerte.»

FRANCIS GUNTHER  
Corresponsal del «News Chronicle» en Viena.  
(Prohibida la reproducción.)

Dr. MEGIAS  
Académico y Profesor de la Universidad  
Consulta de afecciones de

DIOS -- NARIZ -- GARGANTA  
PLAZA NUEVA, 15, PRAL.  
De 8 a 5.

ESTADÍSTICAS

El paro obrero en España

Según la estadística que nos remite el ministerio de Trabajo, el paro obrero en España alcanza, en 31 de Junio último los siguientes cifras, incluyendo en estos totales a los obreros en paro completo y parcial:

Industrias agrícolas y forestales, 226 522; Industrias del mar, 8 990; Industrias de la alimentación, 8 954; Industrias extractivas, 8 232; Sidreros y metalúrgicos, 17 493; Pequeña metalurgia, 15 813; Material eléctrico y científico, 964; Industrias químicas, 2 614; Industrias de la construcción, 86 551; Industrias de la madera, 14 590; Industrias textiles, 16 169; Inauguradas con función, ventilación, 6 345; Artes (Artes y Oficios), 2 265; Transportes ferroviarios, 191; Obras transportes terrestres, 7 762; Transportes marítimos y aéreos, 828; Comunicaciones, 3 022; Comercio en general, 6 475; Hostelería, 3 264; Servicios de higiene, 766; Banca, Seguros y oficinas, 3 904; Espectáculos públicos, 6 381; Ocio e industrias profesionales, 34 644 Total, 483 994

Totales en paro mensual en el año corriente:  
Febrero, 625 097; en Marzo, 608 745; en Mayo, 666 628; en Abril, 704 814; en Mayo, 639 198; en Junio, 484 994

J. CAZORLA ROMERO  
MEDICO  
ESPECIALISTA EN  
Piel-Venéreo-Sifilis  
Profesor Clínico de la Especialidad en la Facultad de Medicina  
Consulta de 12 a 2 - Duquesa, 11, pral

Propaganda Alpina

La Sociedad de Propaganda Alpina pone en conocimiento de los señores socios que el próximo sábado día 4 organizará una excursión colectiva al pico del Cuervo y Lina de Vacares. La salida tendrá lugar a las 8 y media de su tarde, en el travía de la Sierra.

Sociedad Los Previsores del Porvenir  
AVISO

Se pone en conocimiento de los señores asociados, que a partir del día 9 del actual, todas las operaciones habrán de efectuarse en el domicilio del Representante don Antonio de Fuentes Cervera, calle de Mulder, núm. 3 (Barrio Figueras), Teléfono 2 4 8.

En la Asociación de Caridad  
En la Asociación de Caridad se vivieron ayer 850 raciones. En el Asilo Nocturno permanecen 16 indigentes.

CARGA DE BATERIAS  
3,50 pesetas. Reparación de baterías y dinamitos. Talleres Carota Tréida. Plaza G. Moore. 9. Teléfono 859.

Am se ofrece para casa padres. Encarnación López Balboa. Bicycletas. Armitilla.

Púrguese con  
ACEITE  
DE  
RIGINO  
COLOSO  
Lea la edición de tarde